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ООССННООВВННІІ  ППООЛЛООЖЖЕЕННННЯЯ  ЩЩООДДОО  ППООССИИЛЛЕЕННННЯЯ  ВВИИММООГГ  ДДОО  

ККААППІІТТААЛЛУУ  ББААННККІІВВ  

 

Капітал банку (capital of a bank) – кошти, спеціально створені фонди та 

резерви, призначені для забезпечення фінансової стійкості, комерційної та 

господарської діяльності, відшкодування можливих збитків, і які перебувають у 

користуванні банку. У процесі діяльності банку капітал банку виконує 

операційну, захисну та регулюючу функції. У Законі України «Про банки і 

банківську діяльність» капітал банку визначається як власні кошти, залишкова 

вартість активів банку після вирахування всіх його зобов’язань. Законом 

визначено такі види капіталу банку: статутний, приписний та регулятивний [2].  

Із 01 січня 2022 р. Національний банк України посилив вимоги до капіталу 

банків. Зокрема, передбачається [3]: 

1. Запровадження мінімальних вимог до покриття капіталом операційного 

ризику у розмірі 50 % розрахункового розміру зі збільшенням до 100 % із 01 

січня 2023 р. Відповідно до міжнародних стандартів, банки мають тримати 

капітал на покриття не лише кредитних, але й операційних ризиків.  

2. Підвищення ваг ризику для незабезпечених споживчих кредитів 

фізичним особам зі 125 до 150 %. Двоетапне підвищення ваг ризику протягом 

2021 р. зі 100 до 150 % створює додатковий запас капіталу для покриття 

можливих втрат за споживчими незабезпеченими кредитами на випадок 

несприятливих умов. Відтепер на кожні 10 грн кредиту банк повинен тримати 

1,5 грн регулятивного капіталу. 

3. Наступний етап підвищення ваг ризику за ОВДП в іноземній валюті до 

50 % із подальшим зростанням до 100 % із 01 липня 2022 р. Згідно з 

Базельськими стандартами для ОВДП українського уряду в іноземній валюті 

ваги ризику мають становити 100 %. Для приведення вітчизняних вимог у 

відповідність до міжнародних стандартів ваги ризику підвищуються лише для 

тих цінних паперів, які банки купують з 01 квітня 2021 р. 

4. Підвищення з поточних 25 % до 50 % частки вартості непрофільних 

активів, що вираховується з основного капіталу. Вимога про вирахування 

вартості непрофільних активів з основного капіталу банків діє з січня 2021 р. 

Її мета – спонукати банки активніше звільняти баланси від неліквідних активів, 

які здебільшого не приносять доходів, але часто відображаються за завищеною 

вартістю. 

Запроваджені НБУ вимоги покликані збільшити стійкість банків до 

потенційних кризових явищ, захистити сектор від  накопичення системних 

ризиків і сприяти збереженню фінансової стабільності. Висока прибутковість 
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банків та наявний запас капіталу свідчать про готовність до запровадження 

нових регуляторних змін. Загальний вплив запланованих змін на достатність 

основного капіталу банків, за розрахунками НБУ, становитиме 2,5 в. п. [3]. 
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ФФООРРММУУВВААННННЯЯ  ППРРООППООЗЗИИЦЦІІЙЙ  ЩЩООДДОО  ООССННООВВННИИХХ  ССККЛЛААДДООВВИИХХ  

ІІННТТЕЕГГРРООВВААННООЇЇ  ЗЗВВІІТТННООССТТІІ  ВВ  УУККРРААЇЇННІІ  

 

Розробка та впровадження інтегрованого звіту – велика перевага будь-якого 

підприємства, що полягає в забезпеченні прозорості діяльності суб’єкта 

господарювання, його виконанні головних соціальних дій по відношенню до 

навколишнього середовища, соціальних питань і трудових ресурсів. Висвітлення 

нефінансових даних – запорука зацікавлення зовнішніх користувачів, при чому в 

даному випадку мова йде не тільки про інвесторів або ж можливих кредиторів, 

це стосується державних органів, постачальників і підрядників, та найголовніше 

– звичайних споживачів, що в прямому сенсі регулюють попит на готову 

продукцію, товари, роботи й послуги суб’єкта господарювання [1]. 

Вивченням досліджуваної теми стосовно формування пропозицій щодо 

основних складових інтегрованої звітності в Україні займалися такі вітчизняні 

науковці, як Безверхий К.В., Кірсанова В. В., Король С.Я., Кравченко О. В., 
Малишкін О.І., Мулик Т.О. та інші. 

Відповідно до «IR» Міжнародного стандарту з інтегрованої звітності [2], 

формування звітності має відображатися у вигляді різних видів капіталу: 

фінансового, виробничого, інтелектуального, людського, соціального та 

природного (табл. 1). Для вітчизняних підприємств такий розподіл є дещо 

неприйнятним, оскільки більшість не розуміють як саме має висвітлюватися 

інформація. Проте дані підрозділи можна заповнити за допомогою звичайних 

внутрішніх робочих документів і сформованих звітностей. 
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